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Sachverhalt:

Sehr geehrter Stadtprasident,

Bezugnehmend auf die Anfrage von Ratsherrn Kadow in der Sitzung der Stadtvertretung am
07.09. bitte ich um die Beantwortung folgender Fragen:
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1. Ratsherr Kadow aufRerte den Verdacht, dass es immer dann, wenn héhere Geldsummen

im Tierheim gelagert werden, zu Diebstahlen kommt.

Gibt es fur diese Aussage haltbare Beweise?

Haben das Tierheimpersonal, die Neuwoges und/oder die Stadtverwaltung ahnliche bzw.
Ubereinstimmende Vermutungen gedulert?

Wenn ja, erlautern Sie, wie diese Vermutungen zustande gekommen sind.

Wenn nein, erlautern Sie, welche Annahmen dazu filhren kénnen, dass eine solche
Unterstellung, wie sie von Ratsherrn Kadow getroffen wurde, zustande gekommen ist.

Bitte listen Sie chronologisch die Diebstahle im Tierheim der letzten 15 Jahre auf,
inklusive der jeweils entwendeten Summe sowie weiterer entwendeter Gegenstande.

Bitte listen Sie auf, welche SicherheitsmaRhahmen bislang eingefiihrt wurden, um das
Tierheim diebstahlsicherer zu machen.

Verfligt das Tierheim noch Uber eine Alarmanlage?

Wenn ja, wie ist der aktuelle Zustand der Alarmanlage?

Wenn nein, warum verflgt das Tierheim Uber keine Alarmanlage mehr und befindet sich
die Anschaffung einer Alarmanlage in Planung?

Wenn die Aussagen von Ratsherrn Kadow nicht stimmen, wurde das Ansehen des
Tierheims féalschlicherweise negativ beeinflusst.

Wie geht die Stadtverwaltung und die Neuwoges mit rufschadigenden AuRerungen
gegenuber ihren Einrichtungen und ihren Angestellten um?

Welche MalRBhahmen werden getroffen, um das Vertrauen potenzieller Nutzer*innen des
Tierheims wiederherzustellen?

Wie ist der generelle Umgang der Stadtverwaltung und der Neuwoges mit
Rufschadigung, Falschbehauptungen und Schmutzkampagnen?

Mit freundlichen GriiRen
Ratsfrau Kanew
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Tierheim
DS-Nr.: ANF/VII/0219

Sehr geehrte Ratsfrau Kanew,

ich danke lhnen fur thre Anfrage mit der 0. g. DS-Nr. vom 25.09.2023 hinsichtlich der im Be-
treff genannten Thematik und antworte lhnen gern wie folgt:

1. Ratsherr Kadow duferte den Verdacht, dass es immer dann, wenn héhere Geldsummen
im Tierheim gelagert werden, zu Diebstéhlen kommt.

Diese Aussage ist nicht korrekt. Bisher gab es drei Einbriiche; der letzte Einbruch fand in
der Nacht zum 03.08.2023 statt. Es wurde Bargeld in Héhe von ca. 50 EUR aus der
Spendenbox im Biro entwendet. Die eigentliche Barkasse ist verschlossen und enthalt
entsprechend einer Kassenordnung Bargeld in Héhe von maximal 500 EUR. Die Kasse
wird regelmaBig geleert und in die Hauptkasse in der Sozial- und Jungendzentrum Hin-
terste Miihle gGmbH (SJZ) eingezahit. Die letzte Leerung der Barkasse fand am
02.08.2023 statt.

1.1 Gibt es fur diese Aussage haltbare Beweise?
Fur diese Aussage gibt es keine haltbaren Beweise.

1.2 Haben das Tierheimpersonal, die NEUWOGES und/oder die Stadtverwaltung &hnli-
che bzw. Ubereinstimmende Vermutungen gedufiert?

Das Tierheimpersonal, die NEUWOGES und/oder die Stadtverwaltung haben keine
ahnlichen bzw. Ubereinstimmenden Vermutungen geduliert.

1.3 Wenn ja, erlautern Sie, wie diese Vermutungen zustande gekommen sind.
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1.4 Wenn nein, erlautern Sie, welche Annahmen dazu fuhren kénnen, dass eine solche
Unterstellung, wie sie von Ratsherrn Kadow getroffen wurde, zustande gekommen
ist.

Derartige Annahmen sind nicht bekannt.

Bitte listen Sie chronologisch die Diebstahle im Tierheim der letzten 15 Jahre auf, inklu-
sive der jeweils entwendeten Summe sowie weiterer entwendeter Gegensténde.

Das Tierheim wird seit 2017 von der SJZ betrieben. In dieser Zeit erfolgten 3 Einbri-
che: 06/2017 Diebstahl eines Hundes, 08/2020 Einbruch ohne Diebstahl und 08/2023
Einbruch mit der Entwendung von ca. 50 EUR Bargeld aus der Spendenbox.

. Bitte listen Sie auf, welche Sicherheitsmaf3inahmen bislang eingeftihrt wurden, um das
Tierheim diebstahlsicherer zu machen.

Das Tierheim verflgt Uber eine Einbruchmeldeaniage, um auf eventuelle Einbriiche zu
reagieren.

. Verfugt das Tierheim noch iber eine Alarmanlage?
Das Tierheim verflgt Gber eine Einbruchmeldeanlage.
4.1 Wenn ja, wie ist der aktuelle Zustand der Alarmanlage?

Bezlglich der Anlage besteht ein Instandhaltungsbedarf. Dies haben wir durch Mel-
dung seitens des Betreibers (SJZ) im laufenden Geschéftsjahr erfahren. Es liegt ein
erstes Angebot fur den Austausch der Anlage vor. Nach Prifung des notwendigen
Reparatur- bzw. Ersatzaufwands wird eine vergabe- und haushaltskonforme Umset-
zung der Mallnahme erfolgen.

4.2 Wenn nein, warum verfligt das Tierheim Uber keine Alarmanlage mehr und befindet
sich die Anschaffung einer Alarmanlage in Planung?

Siehe Punkt 3 ff.

. Wenn die Aussagen von Ratsherrn Kadow nicht stimmen, wurde das Ansehen des Tier-
heims falschlicherweise negativ beeinflusst.

5.1 Wie geht die Stadtverwaltung und die NEUWOGES mit rufschadigenden Aulerungen
gegenuber ihren Einrichtungen und ihren Angestellten um?

In diesem Einzelfall wurde die positive Arbeit und Auenwirkung des Tierheims wenig
beeinflusst.

5.2 Welche Maftnahmen werden getroffen, um das Vertrauen potenzieller Nutzer und
Nutzerinnen des Tierheims wiederherzustellen?

Da negative Auswirkungen als sehr gering eingeschétzt werden, wurden keine weite-
ren Ma3nahmen ergriffen.



5.3 Wie ist der generelle Umgang der Stadtverwaltung und der NEUWOGES mit Ruf-
schadigung, Falschbehauptungen und Schmutzkampagnen?

Abhangig von den Umsténden des Einzelfalls werden Richtigstellungen gegenuber
den betreffenden Personen und/oder der Offentlichkeit vorgenommen. Im Einzelfall
wird die strafrechtliche Relevanz geprift und ggf. Strafanzeige erstattet.

Sollten Sie weitere Riickfragen haben, wenden Sie sich bitte an Frau Christina Weimann,
sachbearbeitende Mitarbeiterin des Beteiligungsmanagements, unter der Tel.-Nr. 0395 555-
2641.

Mit freu uRen
ﬂ’: q Lc‘ A L
Silvio Witt

Oberburgermeister



